

大二女生邮轮打工游南极

勇敢的心



胡瑜丹是重庆一所大学播音系大二学生，她刚完成了一件很酷的事情——在南极邮轮上打工4个月，20岁就实现了无数人游南极的梦想，还得到一笔可观的薪水。更重要的是，这段经历让她懂得了一个道理：人生像是旷野，有无数种可能性，只需要带上一颗勇敢、自信的心，就可以拥抱全世界……

胡瑜丹最喜欢做的事情就是下班后来到了开放甲板，享受南极独特的日出与日落。

被南极邮轮招聘吸引
寒假考取国家海员证

一次偶然的的机会，网上一则在南极国际邮轮上做海员的招聘启事吸引了胡瑜丹的注意。“南极”，这个遥远又熟悉的地理名词，让这个从未出去旅游过的女孩忽然向往了起来。

她立即动手查询这份工作的可靠性和安全性，在确认后独自做了一个决定：应聘这份工作！

趁着2022年寒假，胡瑜丹前往厦门考取国际海员证。那是她第一次独自去到陌生的城市，这时，她才告诉妈妈要去南极的计划。电话那头，传来妈妈的啜泣。“我想可能对于妈妈来说，我是太快长大的小孩……”好在她最终得到了父母的支持，并通过了理论考试、打绳结等各项考验——包括从5米跳台跳下水，顺利拿到了国际海员证。

学校也很快批准了她的休学申请，辅导员叮嘱她注意安全，希望她从社会实践中收获更多人生体验。

准备好了各种证件，通过了线上面试，打了疫苗，胡瑜丹启程从重庆飞往阿根廷——这也是胡瑜丹第一次出国。先飞到荷兰，再到乌拉圭，在飞行了50多个小时后，2023年11月，她从阿根廷大陆最南部的乌斯怀亚登船，开始了一段奇妙的旅程。

辛勤工作换震撼美景
新鲜感过去陷入迷茫

胡瑜丹在邮轮上的岗位是服务生助理，很快她便在工作站点学习了如何做咖啡，如何拉出漂亮的拉花，和船上的客人交流。

“我尽量寻找机会和英语母语者交谈，学习英语常用句式，训练表达一大段观点时应有的逻辑，像学习播音评述那样……”一周后，胡瑜丹用英语交流便已不成问题，顺带还学了一些简单的葡萄牙语和西班牙语。

当时正值南极的夏季，太阳凌晨三四点升起，直到晚上十点才会落下。胡瑜丹最喜欢做的事情就是下班后来到了开放甲板，享受南极独特的日出与日落。

不过，当新鲜感过去，浪漫感也荡然无存。早上5点起床，晚上10点入睡，做100到200杯咖啡，每天一直重复着相同的事情，而且没有休息日。直到遇到船上的一位来自新西兰的小伙，对方兴奋地告诉她，自己是通过一个很酷的方式挣到了昂贵的南极船票：从超市买来饼干，进行精心包装后去街上卖掉，并告诉每一个的顾客“我要靠卖饼干去南极！”而如今他真的做到了！

看着小伙眼里的光，胡瑜丹突然意识到，这不就是之前的自己吗！在得到了一件珍贵的礼物后，自己竟然没有拆开好好看看！于是，她又开始享受这趟特殊旅行的快乐。



在南极看到企鹅排队渡水



在雪地挖坑当床睡

人在南极

被投喂的春节

今年，胡瑜丹在船上过了春节。那一趟船中国客人特别多，主厨特意做了饺子和宫保鸡丁，并抱歉地跟她说，饺子数量有限，没办法给员工吃。即便如此，依然想办法特意“投喂”了她一个！

求婚上分人士

胡瑜丹还曾帮助船上的一对中国情侣求婚。她带上两个企鹅玩偶，趁着登陆，帮着男生在雪地上写下“Marry me(嫁给我)”。最后自然是求婚成功，她和客人们一起为他俩欢呼、鼓掌、祝福。

雪地挖坑当床

南极邮轮提供了很多有意思的登陆项目，她幸运地得到了一个免费露营的名额——对外售价为700美元。他们在雪地上挖坑当作床，钻进睡袋，头顶天幕看日出和日落，看企鹅摇摇摆摆从脑袋旁边走过去。

打印版“20岁”

在船上，胡瑜丹还过了20岁生日。同事专门为她在宿舍里准备了气球、生日蛋糕——当然，由于船上条件有限，这些都不是真的，都是找前台打印的！但她来说，是一个终生难忘的生日！

后续来了

工资折合人民币5万元

为期4个月的南极旅行季节过去，胡瑜丹的工作结束了，她得到了折合人民币5万元的工资，而这一趟的花费很少：考海员证4000元，打疫苗1000元。下船后，她用挣来的钱买了心仪已久的电子设备。

胡瑜丹称，将继续完成学业，学西语、学电子琴……上个月，她还去考了游艇驾驶证！在船上的4个月，几乎完全隔绝网络，正是这种极致纯粹的环境给予了她前所未有的平静。她发现，自己选择的播音专业其实是一个工具，如果只有这项技能或许只能成为“传声筒”，但如果加上文学、法学、经济学，会迸发巨大的能量，可以更好地走向很多职业。

她说

“当看到女儿的实践报告后，激动的心再次被猛烈撞击。我很高兴女儿找到了自己，找到了满满的信心，现在也有了目标，有了去努力学习的内驱力，我为她感到骄傲！”——妈妈李女士

“原来，我可以做服务生，可以跟坐在街边擦皮鞋的叔叔畅聊，我会用不同的语言和来自世界各地的人交流，可以在不像家的地方独自入睡，可以认真聆听他人的观点和信仰，永远拥有给予的能力……从此我的脚步轻盈了。”——胡瑜丹

据上游新闻